ZADANIA Z CHEMII

 DLA KLAS 2

RUNDA 1 - PAŹDZIERNIK

1. W zbiorniku o pojemności 30 dm3 znajduje się 34 g gazu pod ciśnieniem 1520 hPa



w temperaturze 275K. 

Oblicz masę molową tego gazu. Stała gazowa R = 83,14 hPa·dm3·K-1·mol-1.

2. Czysty tytan lub jego stop o składzie masowym 85% Ti, 8% Al, 7% V stosowny jest np. do wytwarzania implantów. Oblicz, ile moli tytanu i ile moli glinu zawiera tzw. gwóźdź ortopedyczny o masie 120 g, wykonany ze stopu tytanu o podanym wyżej składzie.

3. Pewien metal reaguje z chlorem cząsteczkowym dając sól o wzorze sumarycznym ECl3.


Stwierdzono, że 2,8 g tego metalu łączy się z 0,075 mola chloru cząsteczkowego.


Napisz symbol metalu jakiego użyto do reakcji.

